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1% Per al circuit de la figura, determineu:

u
Uu=220V
o gi D R L = 60 mH
R=10Q
f=50Hz
a) El corrent IR per la resisténcia.
b) El corrent IL per la inductancia.
c) El corrent | per la font de tensio.
d) La poténcia activa P.
e) El factor de poténcia.
a) Ir =% =22A
v
b) I =5 =T167A
) 1=yl +I =24 90A
UE
d) P =" =4840W
P P .
€) cosp =7 =7; =08834 (ind)
2% Del circuit de la figura, determineu:
R
- U=110V
U f=50Hz
Xc=10Q
o A XL=8Q
X R=100Q

a) La impedancia equivalent.

b) El corrent

c) Les poténcies activa i reactiva consumides. [

d) La frequéencia a la qual la impedancia és minima.

a) Z=R2+(X - Xc)} =10,20Q

b) .’=E=10,79A
Z

c) P=RI?=1163W; Q=(X, - Xg) I* =-232,7 VAr

d) L=L=25.47mH; C= L

———=318,3 uF;
2n f 2n f Xg

WLl = w=3512 P9 r_550 Hz
o C s

Correspon a la freqiiéncia de resonancia
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3% Per al circuit de la figura, determineu:

XC XL
U | | R

a) la impedancia Z equivalent

b) el corrent |

c) el factor de poténcia

d) el nou factor de poténcia si la frequéncia passa a ser la meitat (f = 0,5 fo)

a) Z=R2+(X_ - Xc)? =4 +(8-2* =7211 @

U 230

b) I=E=m=3190 A

R 4 )
c) fdp=cosp=—=—=05547(i
) fdp ® Z 7211 "

d) Xp =2Xs=4 Q; Xf_:%:dl Q

Z=|RP+(X -X | =R = fdp =1

4% En el circuit de la figura, alimentat amb una tensié composta U, determineu:

A X
U =400V
A=100G
X =40

a) els corrents | de linia]
b) la poténcia activa P

c) la poténcia reactiva Q |
d) el factor de potencia

a) 7=—25  _ojma

“'.,l'IIR:- _X:.
by P= 3RI* =13790W

¢) O=3XI'=5516VAr

d) S=+3UT=14852VA: cos@= % =0,9285
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5# Per al circuit de la figura, determineu

'-* ONO
f=50Hz A:1=13A
E‘“) Q) Vi=220V A2=11A

a) La representaci6 vectorial dels corrents del circuit i la mesura de 'amperimetre A3.

b) El valor de R.
c) El valor de L. d) Les poténcies activa, reactiva i aparent, aixi com el factor de poténcia del

conjunt del circuit.

a) =l +1y ; 2=12413=1y=I?-13 —\132-11 =6,928 A

h

o
>
|
IS‘ 11
b}R:TJ:%:mﬂ
2
o) X, =4-220 _3475
I, 6,928

L:XL =i=31,75
W 2nf  2n50

=0,1011H

d) P =Vi, =220 11= 2420 W
Q =Vil, =220.6,928 = 1524 VAr
S =+/P? +Q? =/2420% + 15242 = 2860 VA
P 2420

fdp =Cosy = §= m = 08461
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6% El consum trifasic de la figura s’alimenta amb una xarxa de tensié de linia (o composta) U.

R Q
i
R X
5 R X _
oS U=380V
X=300Q

o R X R=13Q

T

i

Determineu: (0}

a) El corrent de branca (o fase).

b) El corrent de linia.

c) Les poténcies activa, reactiva i aparent del consum.

a) Ig =%=29_.23A; Iy =%=12__6? A:lag =x."'f§ +1% =3186 A

b) Ip =/agy/3 =55,18 A

2 2 f
c) P:B%:33,32 KW ; Q:BU?:M,M kVAr: S=+P?+Q% =36,32 kVA

7# Amb motiu d’'una fira es vol fer una instal-lacié provisional monofasica a 220 V. Els dos
consums que es volen alimentar sén un motor i una garlanda de bombetes d’'incandescéncia les
caracteristiques dels quals son:

Motor: P = 4 kW cosg = 0,7 (inductiu) | Nota: La poténcia del motor correspon a la poténcia
Bombetes: P =2 kW cosp =1 eléctrica activa que consumeix.

a) Determineu el factor de poténcia del conjunt dels consums.

b) Quin corrent absorbeixen el conjunt dels consums?

c) Escolliu el calibre de l'interruptor automatic que protegira la instal-lacio d’entre els seguents:
5A,75A,10A,15A,20A,25A,35A,50 A, 60 A.

a) Sy= £§E = 5714 KVA @y =Sy 1- cos” ¢ = 4,081 KVAr;

P=Fy+F; =6000 W;Q =Qy;S =vP? +Q% =7,256 kVA;
fip — cosp = _0,83
()

b) S=UI=1=3298 A

c) 35 A
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8% Una estufa monofasica, de caracteristiques U = 230 V i P = 1800 W, s’alimenta amb un cable
de longitud L = 50 m. Es vol que la caiguda de tensio en el cable no superi el 2%. El cable esta
constituit per conductors de resistivitat i= 0,0179 uQm.

a) Quina és la resistencia maxima Rnax que pot tenir cada conductor del cable?

b) Quina és la seccié minima S, d’'un conductor?]

c) Escolliu una seccié normalitzada d’entre les segiients: 1, 1,5, 2,5, 4, 6, 10, 16, 25 mm®.

d) Amb la secci6 escollida a I'apartat anterior, quina és la caiguda de tensié AV expressada en %?

Siesprenla hipf)tESi habitual de corrent constant

P AV 0.02-230

a) |=—=T826A; AV=2RI=R ., <—= =0,2935Q
AT, : = ma =TT D 7826

b) p% < Romay = 5 = 3,045 mn?®
e |

c) S=4mnr

3,045

d) AV(%)= =1523%

Si es pren la hipdtesi de resisténcia constant

a) Re= v 29,390, —2rmin_
P 2R +Re

=002 = Ry =02999Q

b) pi <Rna = 5>2984 mn

S
c) S=4mnm?

2R
2R +R,

d) R=p=-022370Q: AV(%)= 100 =15%
[ )

& Exercici de les PAU eIECﬁUi‘]’CI‘]’.iD



